



CZ.03.1.48/0.0/0.0/18_090/0012525

Cesta ke změně III

Job klub Strakonice, 11. 11. 2021

„Základy finanční gramotnosti“

Na strakonické pobočce se dne 11. 11. 2021 konal v pořadí již třetí Job klub. Tématem pro společné setkání byla finanční gramotnost, účastníci projektu si toto téma vyžádali kvůli rostoucím cenám potravin a energií a zajímalo je, jak se ve svých financích lépe orientovat. Na Job klub přišli celkem 4 účastníci. Na začátku našeho setkání jsme všechny seznámili s obsahem prezentace a účastníci dostali prostor se seznámit mezi sebou.

Prezentace měla několik částí. V první části jsme prošli zdroje příjmů. Účastníci měli za úkol se zamyslet, jaké zdroje příjmů mohou být. Všichni se shodli, že nejdůležitější je příjem ze zaměstnání a pak skoro u všech jejich příjem z invalidního důchodu.



S účastníky jsme u tématu příjmu znova zopakovali rozdíly mezi pracovní smlouvou a prací na DPP nebo DPČ. Další část prezentace se věnovala penězům samotným. Účastníci se dozvěděli něco málo o ochranných prvcích bankovek a také o vzácných mincích a bankovkách, která mají hodnoty až několik desítek tisíc korun. Tato část účastníky bavila a někteří budou ve svých peněženkách hledat, zda nemají onen vzácný kousek.

Poté jsme v prezentaci přešli ke složitějšímu tématu a tím byl rodinný rozpočet a jeho správné sestavení. Žádný z účastníků si rodinný nebo osobní rozpočet nikdy nesestavoval, ale všichni přítomní se shodli, že je to dobrá věc pro kontrolu jejich výdajů.

V prezentaci, jsme si znova zopakovali zdroje příjmů, poté měli účastníci jmenovat různé výdaje. Účastníci mezi výdaje řadili: nájem, potraviny, zálohy na vodu, plyn, elektrickou energii, oblečení, na fond oprav, poplatek za psa, jízdné, cigarety a



CZ.03.1.48/0.0/0.0/18_090/0012525

Cesta ke změně III

poplatky za svoz komunálního odpadu. V další části prezentace se účastníci dozvěděli, jaké výdaje jsou nezbytné a jaké zbytné a kde se tedy dá v rozpočtu něco málo ušetřit. Poté prezentace pokračovala tématem půjček. Řešili jsme kdy a na co si půjčit a také kde. Všichni účastníci se shodli, že kdyby si museli jít někam půjčit, bylo by to do banky. Někteří už s půjčkou mají vlastní zkušenost. Mnohé překvapilo, že si banka nejdříve prověří, než jim peníze půjčí. Důležitým bodem této části prezentace byli úroky a RPSN, nikdo z klientů zkratku neznal. Pro vysvětlení zkratky jsme účastníkům pustili video, kde vše bylo přehledně popsáno na příkladu. Účastníky překvapilo, že za půjčku zaplatí mnohem více, než se na začátku zdá.

V předposlední části prezentace jsme s klienty rozvedli diskuzi na téma nebankovní půjčky. Účastníci věděli o jejich nevýhodnosti a takovou půjčku, která má svojí reklamu např. na pouliční lampě by nikdy nevyužili. Závěrečná část prezentace byla o státní sociální podpoře a pomoci. Účastníci se dozvěděli, v jakých případech jim může pomoci stát a kam se se svojí žádostí mají obrátit.

Na závěr našeho setkání dostali účastníci krátký test, který měl prověřit, co si pamatují o bankovkách, rozpočtu a o půjčkách. Účastníci dostali na vyplnění testu dostatek času a správné odpovědi jsme poté společně prošli a diskutovali o nich. Všichni účastníci hodnotili společné setkání jako velmi přínosné a již se těší na další Job klub. Rádi by zvolili téma základy pracovního práva.